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CONSULTA REALIZADA DEL 14 AL 18 DE FEBRERO DEL 2025

INFORME FINAL

ESTUDIO ESPECIAL PARA:

ESTUDIO NACIONAL DE TEMAS ECONÓMICOS, SOCIALES Y POLÍTICOS



• Informar a la población sobre los grandes temas nacionales y de esa forma aportar al

conocimiento de los dominicanos sobre los grandes asuntos que competen al interés nacional.

OBJETIVO GENERAL

▪ Determinar el estado de las condiciones actuales de la economía en RD.

▪ Calificar la percepción de la situación económica personal del entrevistado/a.

▪ Determinar cómo perciben el futuro de la RD

▪ Determinar nivel de aprobación de la gestión del presidente Luis Abinader.

▪ Evaluar la gestión de Luis Abinader al frente del gobierno.

▪ Como va el Gobierno: ¿Buen camino o mal camino?

▪ Sentimientos que genera entre los entrevistados que Luis Abinader sea presidente.

▪ Luis Abinader: Bueno o malo como presidente.

▪ Cumplimiento de metas en este su segundo mandato.

▪ Ministros y/o Directores con mejor imagen.

▪ Determinar los 3 problemas más importantes de RD.

▪ Determinar el problema que más afecta al entrevistado/a y su familia.

▪ Determinar cuál es el problema que más afecta personalmente al entrevistado/a.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Evaluar la calidad percibida de una lista de servicios públicos y privados.

▪ Determinar nivel de cumplimiento con aspectos específicos del programa de gobierno de Luis

Abinader.

▪ El problema de la corrupción en los últimos 4 años.

▪ Nivel de transparencia y la lucha contra la corrupción por parte del gobierno actual.

▪ Nivel de aprobación de una lista de cambios de ministros y/o Directores Generales.

▪ Evaluación sobre las medidas en política migratoria llevadas a cabo en esta gestión de Luis

Abinader.

▪ Determinar si se deberían incrementar las deportaciones de ilegales haitianos.

▪ Determinar si la ciudadanía cree que conservaremos nuestro pais, ante los planes de las

grandes potencias de encontrar una solución al problema haitiano en tierra dominicana.

▪ Determinar que tanto nos conviene la elección de Donald Trump. Razones.

▪ Nivel de aprobación o desaprobación de las deportaciones de ilegales por parte del gobierno

de D. Trump.

▪ Determinar nivel de favorabilidad sobre la reciente visita del Secretario de Estado de EEUU

Marco Rubio.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Determinar si los acuerdos EEUU-RD fortalecerán la relación bilateral y beneficios para el

pais. ¿¿De que forma?.

▪ Determinar si los programas de la USAID benefician a los dominicanos.

▪ Nivel de acuerdo o desacuerdo con el “Pacto por la seguridad vial”, una iniciativa que busca

unir esfuerzos entre el gobierno, el sector privado y la sociedad civil para enfrentar los retos

del tránsito y la seguridad vial en el país.

▪ Nivel de acuerdo o desacuerdo con la realización de pruebas aleatorias con dispositivos

(alcoholímetro y pruebas de drogas) a conductores que sean perfilados por las autoridades.

▪ Evaluación vis a vis de los gobiernos de: Leonel Fernández, Danilo Medina y Luis Abinader.

▪ Que consideran mejor los consultados: ¿Qué el PRM siga gobernando o que gobierne otro

partido?

▪ Evaluación de imagen a partir de lista de nombres de figuras políticas.

▪ Escenarios de votación dentro del PRM.

▪ Escenarios de votación por medio de combinaciones de nombres.

▪ Mayor potencial electoral dentro de PLD para el 2028.

▪ Mayor potencial electoral dentro de PRM para el 2028.

▪ Mayor potencial electoral dentro de la FP para el 2028.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Mayor potencial electoral dentro OTRO partido para el 2028.

▪ Intención de voto por partidos politicos.

▪ Simpatía por partidos politicos.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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Base : 1,200

Objetivo General : Orientar a la población sobre los grandes temas nacionales y de esa forma aportar al 

conocimiento de los dominicanos sobre los grandes asuntos que competen el interés nacional.

Definición de población: Ciudadanos Dominicanos, con cédula de identidad y que no pertenecen a 

ninguna de las ramas militares. 

Muestra: 1,200 entrevistas presenciales o cara a cara, utilizando información censal proveniente de la

ONE (2022) para ajustar por medio de un peso o ponderador para corregir los desbalances por estratos

de edad, que ocurren cuando no se establecen cuotas de edad previamente.

Confianza y error: A pesar de que cada variable tiene su propio error asociado y su respectivo

porcentaje, la muestra total de los datos asegura que, en al menos 95 de cada 100 ocasiones, el error

general no excederá el ± 2.8%.

Fecha de Campo: Del 14 al 18 de febrero de 2025.

FICHA TECNICA
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PERFIL DE LOS 

ENTREVISTADOS



PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS
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Base : 1,200

Metro
35.0%

Este
14.0%

Norte
33.0%

Sur
18.0%

REGION

72.0%

28.0%

Urbano Rural

SECCION

Hombre
50.0%

Mujer
50.0%

GENERO

A/B
9.8%

C
46.5%

D/E
43.8%

NSE
AUTO PERCEPCION 75.3%

21.1%

3.7% 0.1%

Educación
Básica

Educación
Superior

Ninguna
Ed.

NR

ULTIMO NIVEL ED.
ALCANZADO

17.1%
23.1%

18.6%
15.7%

25.5%

18-24 25-34 35-44 45-54 55 /+

ESTRATOS DE EDAD



Base : 1,200
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31.3%

2.4% 3.8%
2.6%

20.5%

4.8%

26.8%

7.5% 0.4%
Trabajando No está trabajando en este

momento pero tiene trabajo
Está buscando trabajo

activamente
Es estudiante Se dedica a los quehaceres

de su hogar
Está jubilado, pensionado o

incapacitado
permanentemente para

trabajar

Por cuenta
propia/Independiente

No trabaja y no está
buscando trabajo

NR

OCUPACION DEL ENTREVISTADO

5.9%
16.1% 15.9%

37.0%

8.7%
0.9%

15.5%

0 - $4,299
(E)

$4,300-
$10,599 (D)

$10,600 -
$18,149 (D+)

$18,150 - $
54,749 (C)

$54,750 -
$132,999

(C+)

$133,000 +
(A,B)

NR

INGRESO FAMILIAR MENSUAL

43.3%

21.6%

1.6% 0.3% 0.5% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.8%
Católico Evangélico o

protestante
Adventista Testigo de

Jehová
Mormón Mita en Aarón Musulmana

(Islam)
Metodista libre Judía

(Judaísmo)
Bautista
Cristiana

RELIGION DEL ENTREVISTADO



✓ INTRODUCTORIAS



20.8%

39.2%

22.8%

13.9%

3.0%
0.3%

Muy Mala Mala Ni Mala, Ni Buena Buena Muy Buena NS/NR

P1.  POR FAVOR,  DÍGAME ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED LAS CONDICIONES AC TUALES DE LA ECONOMÍA DEL PAÍS?
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Base : 1,200

60.0 % 16.9 %



9.5%

35.5%
32.2%

19.6%

3.2%
0.1%

Muy Mala Mala Ni Mala, Ni Buena Buena Muy Buena NS/NR

P2.  ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL?
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Base : 1,200

45.0 % 22.8 %



P3.  SOBRE EL  FUTURO DE L A REPUBLICA DOMINICANA ¿LO VE USTED CON ESPERANZA O CON PREOCUPACIÓN?

13

Base : 1,200

Con 

esperanza

31.0%

Con preocupación

67.8%

NS/NR

1.2%



✓ EVALUACION PRESIDENCIA DE 

LUIS ABINADER

✓ GESTION DE LUIS ABINADER

✓ EVALUACION MINISTROS



P4. ¿CÓMO VALORA LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DOMIN ICANA LUÍS ABINADER?
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Base : 1,200

46.8%

9.2%

40.3%

3.8%

Buena Regular Mala NS/NR



P6. ¿COMO VE USTED QUE VA EL GOBIERNO? 
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Base : 1,200

50.0%
46.9%

3.1%

Buen camino Mal camino NS/NR



3.0%

9.4%

9.9%

16.0%

27.7%

34.1%

NS/NR

Indiferencia

Tristeza

Alegría

Desilusión

Esperanza

P7. ¿QUÉ SENTIMIENTO LE GENERA QUE LUIS ABINADER SEA PRESIDENTE?
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Base : 1,200

47.0 %

50.1%



P8. ¿USTED CREE QUE LUIS ABINADER ES UN BUEN PRESIDENTE O MAL PR ESIDENTE? 
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Base : 1,200

59.8%

35.6%

4.7%

Bueno Malo NS/NR



27.3% 26.2%

1.7%

30.1%

13.0%

1.8%

Nada Poco Regular Algo Mucho NS/NR

P9. DE MANERA GENERAL ¿CREE USTED QUE LUIS ABINADER HA CUMPLIDO CON LAS METAS QUE 
PROMETIÓ EN SU CAMPAÑA ELECTORAL EN ESTE SEGUNDO MANDATO
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Base : 1,200

53.5% 43.1 %



P10. ¿DE LOS SIGUIENTES MINISTROS Y DIRECTORES QUIEN TIENE MEJOR IMAGEN? 
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Base : 1,200

5.3%
8.2%

0.0%
0.2%
0.3%
0.4%

1.1%
1.1%
1.2%
1.4%
1.5%
1.6%
1.6%
1.8%
1.8%
1.9%
2.4%
2.5%

3.6%
4.0%
4.2%

53.8%

NINGUNO

NS/NR

Joel Santos – Ministro de Energía y Minas

Jochi Vicente – Ministro de Hacienda

Miguel Ceara Hatton – Superintendente de Salud y Riesgos Laborales

Jean Luis Rodríguez – Director de Autoridad Portuaria

Eddy Olivares- Ministro de Trabajo

Gloria Reyes – Solidaridad

Roberto Alvarez – Canciller

Limber Cruz – Ministro de Agricultura

Tony Peña  Guava – Gabinete Social

Jose Ignacio Paliza- Ministro de la Presidencia (Antiguo Ministro de Administrativo…

Kelvin Cruz - Ministro de Deportes

Victor (Ito) Bisono – Ministro de Industria y Comercio

Faride Raful (Ministra de Interior y Policía)

Wellington Arnaud – Director de INAPA

Eduardo Sanz Lovaton (Yayo) – Director de Aduanas

Luis Miguel de Camps - Ministro de Educación

Miriam German – Procuradora General de la RD

Eduardo Estrella - Director de Obras Publicas

Roberto Ángel Salcedo- Ministro de Cultura

David Collado – Ministro de Turismo



✓ PROBLEMAS MAS URGENTES

✓ PRINCIPAL PROBLEMA PERSONAL Y FAMILIAR

✓ PRINCIPAL PROBLEMA PERSONAL



P11.  DE ESTA LISTA DE PROBLEMAS,  ¿CUÁLES CONSIDERA USTED LOS 3 P ROBLEMAS MÁS IMPORTANTES A LOS 
CUALES SE LES DEBE PRESTAR MÁS ATENCIÓN?
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Base : 1,200

RM

3.3%
0.8%
0.8%

2.9%
4.6%

5.3%
6.1%
6.6%
6.7%
7.2%
7.3%

8.3%
9.6%

10.7%
13.4%

15.2%
26.5%
27.1%

30.4%
38.3%

50.7%

Otros

NS/NR

Necesidad de un sistema eficiente de transporte público

Deterioro de los servicios públicos

Falta de liderazgo

Tapones

Falta de inversión en el sector agropecuario

Tráfico y consumo de drogas

Corrupción gubernamental

Peligro en las calles

Pérdida de valores morales, inversión de valores morales

La deuda externa e interna del país

Transporte Público

La educación en general

Falta de agua potable

La Salud en general

Escasez de fuentes de trabajo, desempleo

Entrada ilegal de haitianos y otras nacionalidades por la frontera

Los apagones o falta de energía eléctrica

Los robos, asaltos, bandas y delincuencia en general

La inflación, alza del costo de la vida



P12.   Y,  ¿CUÁL CONSIDERA USTED EL PROBLEMA QUE MÁS LE AFECTA A U STED Y SU FAMILIA? 
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Base : 1,200

5.0%
3.8%

0.3%
0.4%
0.4%
0.4%
0.4%
0.6%
0.8%
0.9%
1.2%
1.5%
1.6%

3.3%
3.5%
3.7%

4.2%
4.7%

9.8%
15.3%

38.4%

Otros

NS/NR

Necesidad de un sistema eficiente de transporte público

Falta de liderazgo

Deterioro de los servicios públicos

Tráfico y consumo de drogas

Tapones

Falta de inversión en el sector agropecuario

Corrupción gubernamental

La deuda externa e interna del país

Transporte Público

Pérdida de valores morales, inversión de valores morales

La educación en general

Entrada ilegal de haitianos y otras nacionalidades por la frontera

Peligro en las calles

Falta de agua potable

La Salud en general

Los apagones o falta de energía eléctrica

Escasez de fuentes de trabajo, desempleo

Los robos, asaltos, bandas y delincuencia en general

La inflación, alza del costo de la vida



P13.    ¿CUÁLES SON LOS QUE MÁS LE AFECTAN A USTED PERSONALMENTE EN EL  DIARIO VIVIR? 
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Base : 1,200

6.8%
7.1%

0.3%
0.4%
0.4%
0.5%
0.5%
0.6%
0.7%
1.1%
1.3%
1.6%
1.8%
2.1%

2.9%
3.3%
3.4%

6.3%
11.7%
11.8%

35.6%

Otros

NS/NR

Falta de inversión en el sector agropecuario

La deuda externa e interna del país

Falta de liderazgo

Deterioro de los servicios públicos

Necesidad de un sistema eficiente de transporte público

Corrupción gubernamental

La educación en general

Tráfico y consumo de drogas

Tapones

Pérdida de valores morales, inversión de valores morales

Entrada ilegal de haitianos y otras nacionalidades por la…

Transporte Público

Falta de agua potable

Peligro en las calles

La Salud en general

Los apagones o falta de energía eléctrica

Los robos, asaltos, bandas y delincuencia en general

Escasez de fuentes de trabajo, desempleo

La inflación, alza del costo de la vida



✓ CALIDAD PERCIBIDA SERVICIOS PUBLICOS Y 

PRIVADOS



P14.   A  SU ENTENDER,  COMO CALIFICA USTED L A CALIDAD DE LOS SIGUI ENTES SERVICIOS PÚBLICOS Y PRIVADOS
ESCALA DONDE 1=PESIMO Y 7=EXCELENTE)
(RANKING DE MEJOR A PEOR EVALUACION)
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Base : 1,200

60.7% 60.2% 56.9% 54.2%
49.2% 49.1% 46.3% 43.2% 40.8% 38.0% 34.4% 31.0%

26.2%

12.1% 8.7% 14.1%
9.8%

13.4% 12.4%
11.3% 16.7%

12.7%
11.4%

11.7%
11.1%

13.0%

25.2% 30.5% 27.5%
34.2% 35.0% 36.8% 41.6% 38.6%

40.6% 49.4%
48.6%

49.3% 59.5%

2.1% 0.8% 1.6% 1.9% 2.3% 1.8% 0.8% 1.6%
5.9%

1.3%
5.4%

8.6%

1.4%

Escuelas Recogida de
Basura

Educación Agua de
acometidas

(agua de
acueducto)

Ayuntamientos Alumbrado
público

Energía
eléctrica EDES

Sistema de
salud en
general

Autoridades de
Recursos

Naturales y
Medio

Ambiente

Mantenimiento
calles,

avenidas,
autopistas,
carreteras y

vías de acceso

Gestion y/o
Dirección del

Transito
(DIGESETT)

Drenajes
pluviales

Seguridad
Publica

Top 3 Mejor (5-7) Neutro (4) Top 3 Peor (1-3) 99. Ns/Nr



✓ NIVEL DE CUMPLIMIENTO PLAN DE GOBIERNO LUIS ABINADER 2024-2028

✓ COMBATE Y LUCHA CONTRA LA CORRUPCION

✓ NIVEL DE ACEPTACION CAMBIOS RECIENTES GABINETE PRESIDENCIAL

✓ EVALUACION MEDIDAS EN POLITICA MIGRATORIA

✓ AUMENTO DE LAS DEPORTACIONES DE ILEGALES HAITIANOS

✓ SOBERANIA NACIONAL Y SU CONSERVACION FRENTE A PLANES FUSIONISTAS

✓ CONVENIENCIA PARA LA RD RECIENTE VICTORIA DE DONALD TRUMP: RAZONES

✓ NIVEL DE APROBACION DEPORTACIONES LLEVADAS A CABO EN EEUU

✓ ACUERDOS RD-EEUU : CONVENIENCIA PARA EL PAIS

✓ CASO USAID

✓ NIVEL DE FAVORABILIDAD DEL “PACTO POR LA SEGURIDAD VIAL”

✓ NIVEL DE FAVORABILIDAD “PRUEBAS DE ALCOHOL Y DROGAS” EN LAS CARRETERAS, AVENIDAS Y 

AUTOPISTAS.



P15. HABLANDO DEL GOBIERNO DE LUIS ABINADER Y DE LAS PROMESAS QU E REALIZÓ DURANTE SU 
CAMPAÑA ELECTORAL PARA ESTE SEGUNDO MANDATO ¿CUÁLES CONSIDERA US TED QUE SE HAN CUMPLIDO 

Y EN QUE MEDIDA? 
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Base : 1,200

71.7%

47.5% 39.7% 38.4% 37.9% 37.3% 34.4% 33.5% 29.7% 26.3% 25.1%

22.0%

40.2% 53.3% 57.3% 56.5% 56.3% 62.4% 64.1% 66.7% 68.8%
57.8%

6.3%
12.3%

7.1% 4.3% 5.6% 6.5% 3.2% 2.4% 3.7% 4.8%

17.2%

Alcanzar los 14
millones de

turistas

Mantener el
crecimiento de

las exportaciones
anuales, así

como la Inversión
Extranjera Directa

Mantener un
sistema de salud
que eleve la edad

promedio de la
población a 77

años

Aumentar del 44
% al 50 % la tasa

de empleo formal

Disminuir el
déficit de
vivienda

Consolidar la
clase media del

país,
aumentando del
40.3 % actual al

50 % de la
población

Mantener por
debajo del 5 % la

tasa de
desempleo

Disminuir la tasa
de muertes por
accidentes de

tránsito de 27% a
20% por cada

100,000
habitantes

Llevar la tasa de
pobreza general

a 15 %

Una política
integral de
seguridad

ciudadana que
mantenga la tasa
de homicidios en

un dígito por
cada 100,000

habitantes

Alcanzar para
2028 un PIB per
cápita de 15,000

dólares
(alrededor de RD

$ 934,000 por
año)

Si No NS/NR



P16. ¿CONSIDERA USTED QUE EN LOS ÚLTIMOS 4 
AÑOS LA CORRUPCIÓN HA DISMINUIDO EN EL 

PAÍS? 
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Base : 1,200

P17. ¿QUÉ OPINAS SOBRE LA TRANSPARENCIA Y 
LA LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN EN EL 

GOBIERNO ACTUAL? 

Base : 1,200

Si

27.8%No

71.4%

NS/NR

0.8%

54.6%

41.2%

4.3%

Ha aumentado la
transparencia y la

lucha contra la
corrupcion

Ha disminuido la
transparencia y la

lucha contra la
corrupcion

NS/NR



P18. EL PRESIDENTE LUIS ABINADER HA REALIZADO CAMBIOS EN SU GABI NETE PRESIDENCIAL, ENTRE LOS 
QUE SE ENCUENTRAN CUATRO CAMBIOS DE MINISTROS, CINCO VICEMINISTROS, Y 16 DIRECCIONES 

GENERALES. ¿QUÉ TAN DE ACUERDO O EN DESACUERDO ESTA CON ESTA LIS TA DE PRINCIPALES CARGOS? 
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Base : 1,200

67.0% 64.4% 57.4% 56.6% 55.6% 54.8%

1.1% 1.3%
1.1% 1.3% 1.1% 1.2%

25.3% 24.5%
25.4% 23.1% 29.6% 26.2%

6.8% 9.9%
16.2% 19.2%

13.7% 17.8%

Roberto Ángel Salcedo como
Ministro de Cultura

Rafael Eduardo Estrella en el
Ministerio de Obras Públicas

Celinés Josefina Toribio
Almánzar Viceministra de

Relaciones Exteriores para las
Comunidades Dominicanas

Edgar de Jesús Batista
Carrasco en la Dirección

General de la Oficina
Gubernamental de

Tecnología de la Información
y Comunicación (OGTIC)

Luis Miguel De Camps en el
Ministerio de Educación

Eddy Olivares como Ministro
de Trabajo

De Acuerdo Ni de Acuerdo, Ni en Desacuerdo En Desacuerdo NS/NR



P19. SEGÚN LO QUE HA OBSERVADO, ¿CÓMO 
EVALÚA USTED LAS MEDIDAS EN POLÍTICA 

MIGRATORIA LLEVADAS A CABO POR EL 
GOBIERNO DE LUIS ABINADER? 
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Base : 1,200

P20.  ¿CREE USTED QUE EL GOBIERNO DE LUIS 
ABINADER DEBE INCREMENTAR LAS 

DEPORTACIONES DE ILEGALES HAITIANOS? 

Base : 1,200

12.5%

30.5%

7.7%

40.1%

8.4%
0.8%

Muy
Malas

Malas Ni Malas,
Ni

Buenas

Buenas Muy
Buenas

NS/NR

33.0% 48.5 %

Si

88.3%

No

10.8%

NS/NR

0.9%



P21. ¿CONSIDERA USTED QUE LOS DOMINICANOS LOGRAREMOS CONSERVAR N UESTRO PAÍS, FRENTE A LOS 
PLANES DE GRANDES POTENCIAS QUE QUIEREN ENCONTRAR UNA SOLUCIÓN D EL PROBLEMA HAITIANO EN 

TIERRA DOMINICANA? 
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Base : 1,200

76.4%

21.9%

1.7%

Si, conservaremos nuestro país No, no conservaremos nuestro país NS/NR



P22. EL PASADO 5 DE NOVIEMBRE 2024 SE LLEVARON A CABO LAS ELECCI ONES PRESIDENCIALES EN LOS 
ESTADOS UNIDOS DONDE RESULTÓ GANADOR DONALD TRUMP. ¿QUÉ TANTO CO NVIENE A  LOS 

DOMINICANOS ESTE RESULTADO? 
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Base : 1,200

38.2%

14.9%

3.1%

18.3% 20.3%

5.3%

En Nada Poco Más o menos Algo Mucho NS/NR

53.1% 38.6 %



P23.  ¿POR QUÉ CREE QUE LE CONVIENE ESTE RESULTADO AL PAÍS? 

34

Base : 463

28.9%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.4%
0.4%
0.4%
0.4%
0.6%

0.9%
1.1%
1.1%
1.3%
1.3%
1.3%
1.3%
1.5%
1.7%

2.6%
2.8%
2.8%
3.0%
3.2%

3.5%
3.7%

4.3%
4.3%

8.4%
17.1%

NS/NR
Nos va mejor con los gobiernos republicanos
Porque controlara la delincuencia en su país

Porque es un hombre inteligente
Porque podríamos conservar nuestra cultura

Por la protección de este país
Porque es un hombre temeroso de Dios

Porque se da a respetar
Por su política de desarrollo para América Latina

Porque es un presidente transparente
Por que respeta la soberanía de un país

Porque hay muchos dominicanos en su país
Porque las políticas del anterior gobierno no eran favorables

Porque no apoya a los LGBT
Abre más puertas al turismo

Por que mejorara la economía de USA y eso nos conviene
Por las remesas

Porque no fue mal presidente
Porque va en contra de la corrupción
Por los cambios que está realizando

Hace mayores inversiones en nuestro país
Por la facilidad para las exportaciones e importaciones

Por el tema del visado
Porque tiene mejores intenciones con este país
Por los acuerdos comerciales con su gobierno
Por las buenas relaciones entre ambos países

Por que ayudara con el problema haitiano
Por las oportunidades que brindan

Por su forma de gobernar
Es la opción más conveniente al país

Contribuye más a la economía del país
Por las ayudas que ofrece al país

Por sus políticas migratorias



P24. ¿POR QUÉ CREE QUE NO LE CONVIENE ESTE RESULTADO AL PAÍS? 

35

Base : 638

15.2%
1.2%

0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.6%
0.8%
0.8%
0.8%
1.1%
1.4%
1.4%
1.6%
1.7%
1.7%
2.0%

2.5%
2.7%
3.0%

3.9%
4.5%

6.0%
43.6%

NS/NR

Otras

Porque es una persona bipolar

Porque es una persona difícil

Porque se le hace más difícil la vida a los dominicanos en USA

Por que aumentara la corrupción

Por la fuerte influencia que tiene sobre este país

Porque le debemos mucho dinero

Porque ahora las cosas están más difícil

Porque es un dictador

Porque los beneficios son solo para su país

Porque quieren controlar todo el mundo

No quiere nada con Abinader

Porque es enemigo de los dominicanos

Porque no está gobernando bien

Porque no nos aportan en nada

Solo buscan su propio beneficio

Porque es racista

Porque son gobiernos diferentes

Porque no puede hacer nada en este país

Porque no quiere latinos en su país

Porque hay muchos dominicanos indocumentados

Porque está negando la ayuda a nuestro país

No le conviene al país

Muchos cambios que afectan al país

Por su forma de gobernar

No es buena persona

Por sus políticas migratorias

Por el trato a los inmigrantes

Por las deportaciones masivas



P25. ¿APRUEBA USTED O DESAPRUEBA LAS DEPORTACIONES DE ILEGALES Q UE ESTÁ LLEVANDO A CABO EL 
GOBIERNO DE DONALD TRUMP? 

36

Base : 1,200

45.3%

52.3%

2.3%

Aprueba Desaprueba NS/NR



P27. ¿CUÁL ES SU OPINIÓN SOBRE LA RECIENTE VISITA DEL SECRETARIO DE ESTADO DE ESTADOS UNIDOS, 
MARCO RUBIO, Y LOS ACUERDOS FIRMADOS CON LA REPÚBLICA DOMINICANA?

37

Base : 1,200

53.9%

1.3%

18.8%

26.0%

Favorables Ni desfavorables, Ni
favorables

Desfavorables Ns/Nr



Sí

67.6%

No

18.3%

NS/NR

14.1%

P28. ¿CREES QUE LOS ACUERDOS FIRMADOS 
ENTRE LA REPÚBLICA DOMINICANA Y ESTADOS 

UNIDOS FORTALECERÁN LA RELACIÓN 
BILATERAL Y BENEFICIARÁN AL PAÍS? 

38

Base : 1,200

P29. ¿DE QUÉ MANERA?

34.3%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.4%
0.5%
0.5%
0.5%
0.6%
0.7%
0.7%
0.7%
0.7%
0.7%
1.5%
1.6%
1.8%
2.1%
2.2%
2.2%

6.2%
6.4%

7.9%
11.1%

15.2%

NS/NR

En materia legal y justicia

Estos acuerdos no están dando…

En acuerdos para los combustibles

Este país le pertenece

Si USA está bien todos estamos bien

Mayor ingreso de divisas

Porque ellos tienen los recursos

Buscar soluciones para los…

Por los cambios que traen

Para poner fin a la delincuencia y la…

Porque son una potencia

En materia administrativa y políticas…

En temas de minería

Asegurar un mejor futuro

Porque necesitamos de su…

Depende el tipo de acuerdo

Fortalecen la confianza entre ambos…

En la generación de empleos

En el libre comercio

En préstamos para el país

En inversiones para distintos sectores

En materia de turismo

Fortalecen el desarrollo del país

En temas migratorios

En materia de importaciones y…

En las ayudas y apoyo al país

Por los beneficios que traen para el…

En materia económica

Base : 811



P29.  EL PRESIDENTE DONALD TRUMP DESPIDIÓ AL INSPECTOR GENERAL D E LA USAID Y PARALIZÓ TODOS 
LOS PROGRAMAS DE ESTA INSTITUCIÓN. ¿CREE USTED QUE ESOS PROGRAMA S ESTUVIERAN A FAVOR DE LOS 

DOMINICANOS? 

39

Base : 1,200

34.8%

40.5%

24.8%

Sí No NS/NR



P31. EL PRESIDENTE LUIS ABINADER PRESENTÓ AL PAÍS EL “PACTO POR LA SEGURIDAD VIAL”, UNA 
INICIATIVA QUE BUSCA UNIR ESFUERZOS ENTRE EL GOBIERNO, EL SECTOR PRIVADO Y LA SOCIEDAD CIVIL 

PARA ENFRENTAR LOS RETOS DEL TRÁNSITO Y LA SEGURIDAD VIAL EN EL PAÍS. ¿QUÉ TAN DE ACUERDO 
ESTÁ USTED CON ESTA MEDIDA? 

40

Base : 1,200

16.7%

2.8%

76.7%

3.8%

En Desacuerdo Ni en desacuerdo, ni de
acuerdo

De Acuerdo Ns/Nr



P32. APRUEBA O DESAPRUEBA USTED QUE ESTA VEZ SE CUMPLA LA LEY DE PRUEBAS OBLIGATORIAS 
(ALCOHOLÍMETRO/PRUEBAS DE DROGAS) AL AZAR O CUANDO EXISTAN INDIC IOS DE CONDUCTORES DE 

(MOTOCICLETAS, VEHÍCULOS O VEHÍCULOS PESADOS) BAJO LA INFLUENCIA DE ALCOHOL/DROGAS O EN LAS 
CARRETERAS, AVENIDAS Y/O AUTOVÍAS DEL PAÍS Y SE APLIQUEN LAS SAN CIONES QUE ESTABLECE LA LEY 

AL RESPECTO? 

41

Base : 1,200

88.8%

10.8%
0.5%

Aprueba Desaprueba NS/NR



P35. ¿COMO VALORA LA IMAGEN DE LOS SIGUIENTES FIGURAS POLÍTICAS?

42

Base : 1,200

77.9%
67.9%

58.0% 57.9% 56.9% 53.3% 51.4% 50.0%
35.1% 34.9% 32.4%

21.7% 21.5%

4.7%

7.1%

8.1% 8.0% 6.7% 10.1% 7.7% 9.4%

8.7% 8.4% 7.9%

6.1% 6.6%

10.1%
12.0%

17.2% 15.5% 25.2%
35.3%

19.8%

39.0%

30.0% 32.5% 31.7%

26.9% 23.9%

7.3% 12.8% 16.7% 18.7%
11.1%

1.3%

21.1%

1.6%

26.2% 24.2% 27.8%

45.3% 47.9%

David
Collado

Omar
Fernández

Raquel Peña Carolina
Mejía

Abel
Martínez

Danilo
Medina

Raquel
Arbaje

Leonel
Fernández

Víctor Ito
Bisonó

Guillermo
Moreno

Vinicio
Castillo

Eduardo
Sanz

Lovaton
(Yayo)

Juan Ariel
Jiménez

Buena o Muy Buena Regular Mala o Muy Mala Ns/Nr



✓ ESCENARIOS DE VOTACIÓN DENTRO DEL PRM

✓ ESCENARIOS DE VOTACIÓN POR MEDIO DE COMBINACIONES DE NOMBRES

✓ MAYOR POTENCIAL ELECTORAL DENTRO DE PLD PARA EL 2028

✓ MAYOR POTENCIAL ELECTORAL DENTRO DE PRM PARA EL 2028

✓ MAYOR POTENCIAL ELECTORAL DENTRO DE LA FP PARA EL 2028



36. ¿POR QUIÉN VOTARÍA DENTRO DEL PRM SI LOS CANDIDATOS FUERAN? 

44

Base : 1,200

65.2%

24.9%

7.4%
2.5%

David Collado Carolina Mejia NINGUNO NS/NR

ESCENARIO 1

69.6%

20.3%
7.8%

2.3%

David Collado Raquel Peña NINGUNO NS/NR

ESCENARIO 2

80.7%

7.1% 8.4% 3.8%

David Collado Wellington Arnaud NINGUNO NS/NR

ESCENARIO 3
83.0%

4.4% 8.8% 3.8%

David Collado Yayo Lovatón NINGUNO NS/NR

ESCENARIO 4



P37_1. ¿PARA LAS ELECCIONES DEL 2028 POR QUIÉN VOTARÍA SI LOS CA NDIDATOS FUERAN?

45

Base : 1,200

54.2%

26.4%

14.0%

3.8%
1.7%

David Collado Leonel Fernández Abel Martinez NINGUNO NS/NR



P39. DENTRO DEL PARTIDO DE LA LIBERACIÓN DOMINICANA (PLD), ¿QUIÉ N CREE USTED QUE TIENE MAYOR 
POTENCIAL PARA LAS PRESIDENCIALES DEL 2028?

46

Base : 1,200

11.3%

53.0%

0.4%

1.1%

1.8%

2.3%

2.5%

4.5%

23.1%

Ninguno/Nadie

NS/NR

Charlie Mariotti

Francisco Domínguez Brito

Francisco Javier García

Juan Ariel Jiménez

Danilo Medina

Gonzalo Castillo

Abel Martínez



P42. DENTRO DE OTRO PARTIDO MINORITARIO, ¿QUIÉN CREE USTED QUE T IENE MAYOR POTENCIAL PARA 
LAS PRESIDENCIALES DEL 2028?QUE TIENE MAYOR POTENCIAL PARA LAS P RESIDENCIALES DEL 2028?

47

Base : 1,200

20.7%
69.8%

0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.3%
0.4%
0.6%
0.6%
0.8%

1.3%
4.0%

Ninguno/Nadie

NS/NR

David Collado

Elías Wessin

Abel Martínez

Vincho Castillo

Francisco Peña Guaba

Roque Payano

Víctor de Aza

Luis Miguel de Camps

Carlos Guzmán

Quique Antún
Raúl Pérez Peña (El Bacho)

Edwin Pérez

Milton Morrison

Víctor (Ito) Bisono

Julio Cesar Valentín

Zorrilla Ozuna

Miguel Vargas

Minu Tavares

Indira Marte

Eduardo Estrella

Roque Espaillat

Ramfis Trujillo

Guillermo Moreno



P43. SI HOY FUERAN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE 2028, ¿POR E L CANDIDATO DE QUÉ PARTIDO 
VOTARÍA PARA PRESIDENTE?

48

Base : 1,200

4.7%

7.4%

0.3%

0.1%

0.2%

0.3%

0.3%

0.4%

14.8%

27.8%

43.8%

Por Ninguno

NS/NR

Votaría en blanco

Partido DxC

Partido Justicia Social

PRSC

PRD

PED

PLD

FP

PRM



P44. DE TODOS LOS PARTIDOS, GRANDES Y PEQUEÑOS QUE HAY EN EL PAÍ S, ¿DÍGAME, POR FAVOR, EL 
PARTIDO POR EL CUAL USTED SIMPATIZA , PREFIERE O POR EL QUE MÁS SE INCLINA?

49

Base : 1,200

40.9%

19.2%
16.3%

0.8% 0.8% 1.4%

18.0%

2.7%

PRM Partido
Revolucionario

Moderno

LFP Partido La Fuerza
del Pueblo

PLD Partido de la
Liberación

Dominicana

PRD Partido
Revolucionario

Dominicano

PRSC Partido
Reformista Social

Cristiano

Otros Ninguno NS/NR



GRACIAS Y HASTA LA PROXIMA MEDICION !!!

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓNPUBLICA,

TEMAS ECONOMICOS,

SOCIALES Y POLITICOS

INFORME FINAL 

Consulta Realizada del 14 al 18 de febrero de 2025

ESTUDIO ESPECIAL PARA :
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